

ВСТРЕЧА



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК ХРАМА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ ГОРОД СТРОИТЕЛЬ

Сентябрь 2012 № 9

14 сентября – начало индикта – церковного новолетия

В VI в., в царствование Юстиниана I в христианской Церкви вводится календарное счисление по индиктам или индиктионам (от лат. *indictio* — объявление). Под *indictio* в Римской империи понималось обозначение цифры податей, которые следовало собрать в данном году. Таким образом, финансовый год в империи начинался «указанием» императора, сколько нужно собрать податей, при этом каждые 15 лет производилась переоценка имений. Официальное византийское счисление, так называемые индиктионы Константина Великого, начиналось с 1 сентября 312 г. В целом, торжественное празднование новолетия 1 сентября можно считать позд-



невизантийским явлением. В этот день Церковь вспоминает, как Господь Иисус Христос прочел в синагоге в г. Назарет пророчество Исаии (Ис. 61. 1–2) о наступлении *лета благоприятного*. В этом чтении Господа византийцы видели Его указание на празднование дня нового года; Предание связывает само это событие с днем 1 сентября. И доныне в Православной Церкви 1 сентября за литургией читается именно это евангельское зачатие о проповеди Спасителя. То же Евангелие читалось Патриархом и в особом чине летопровод-

ства — праздничной службе, совершавшейся 1 сентября. Прекращение совершения чина летопроводства связано с изданием Петром I указа о переносе начала гражданского нового года на 1 января (по примеру других стран Европы). В последний раз чин был совершен 1 сентября 1699 г. С тех времен празднование церковного новолетия 1 сентября не совершается с былой торжественностью, хотя Типикон (Церковный Устав – ред.) доныне считает этот день малым Господским праздником «Начала индикта, сиречь (то есть – ред.) новаго лета».

14 сентября – начало индикта – церковного новолетия стр. 1

История Честного Пояса Богородицы стр. 2

Первые шаги в православном храме. Таинства Крещения и Миропомазания стр. 3

Рассуждения: «Странно...» стр. 4

Объявления стр. 4

Контактная информация. Наши реквизиты стр. 4

Свои идеи, предложения и темы для новых номеров «Встречи» сообщайте настоятелю. Свои статьи, вопросы и пожелания Вы можете отправлять на электронный адрес храма (контактная информация). Также будем благодарны всем, кто пожелает оказать финансовую помощь на издания приходского листка. Его себестоимость 15 руб. за один экземпляр.

Честной Пояс Пресвятой Богородицы



13 сентября Церковь празднует Положение Честного Пояса Пресвятой Богородицы. Пояс Пресвятой Девы Марии, который в наши дни разделен на три части, – единственная сохранившаяся реликвия ее земной жизни. Согласно Преданию, пояс был соткан из верблюжьей шерсти самой Девой, и после Успения при Вознесении она отдала его апостолу Фоме. В первые века христианской эры он находился в Иерусалиме. Оттуда пояс был доставлен в Константинополь.

Поначалу святыню поместили в храм Халкопратион, откуда в 458 г. император Лев I перенес его во Влахернскую церковь. В царствование Льва VI Мудрого Пояс принесли в император-

ский дворец, и с его помощью исцелилась супруга императора Зоя. Она была обуеваема нечистым духом, и император молился Богу об исцелении. Было ей видение, что она излечится от своей слабости, если на нее положат Пояс Богородицы. Тогда император попросил патриарха открыть раку. Патриарх снял печать и открыл раку. Пояс Божией Матери оказался целым и невредимым от времени. Патриарх приложил Пояс к больной императрице, и тотчас она избавилась от своего недуга. В знак благодарности Божией Матери императрица вышила весь Пояс золотой нитью. Так он приобрел свой современный вид, который имеет сегодня.

С благодарственными гимнами он вновь был помещен в раку, а рака запечатана. В память происшедшего чуда и двукратного положения честного пояса был установлен праздник Положения честного пояса Пресвятой Богородицы 31 августа. В X веке Пояс Богородицы был разделён на части, которые со временем оказалась в Болгарии, Грузии и на Кипре. В 1028 году византийский император Роман III после войны и заключения мира с Грузией скрепил политический союз с ней, выдав свою племянницу Елену замуж за грузинского царя Баграта IV. Елена, в свое время получившая исцеление от Пояса Богородицы, с разрешения императора привезла с собой в дальнюю страну его часть. Часть пояса византийские императоры брали с собой в военные походы, в одном из которых святыню у византийцев отбили болгары. Позже сербский князь св. великомученик Лазарь I, подарил эту некогда утраченную греками часть Пояса

Афонскому Ватопедскому монастырю.

Там Пояс разделили ещё на две части. Одну из них поместили в крест, другую в ковчег и во время эпидемий выносили к народу, и страждущие получали от него исцеление. В правление турок братия монастыря брала с собой Пояс при своих отъездах на Крит, в Македонию, Фракию, Константинополь и Малую Азию. Они делали это с целью распространить благодать святыни, поднять дух поработанных греков и избавить их от случавшихся эпидемий. В настоящее время Ватопедские монахи делают маленькие пояски, освящают их на Поясе Пресвятой Богородицы и раздают верующим. По традиции святыня ежегодно исходит из стен монастыря на краткий срок и проносится по греческим городам для чествования и поклонения. Это событие обычно проходит с особой торжественностью, вместе с реликвией следует парадный эскорт вооруженных воинов, и ее путь устилают лавровыми ветками и лепестками роз.

Таинства Крещения и Миропомазания



Таинство Крещения является дверью в Церковь как Царство благодати - с него начинается христианская жизнь. Крещение - грань, отделяющая членов тела Христова от прочих людей, находящихся вне этого тела. Это такое священное действие, в котором верующий во Христа, через троекратное погружение тела в воду, с призыванием имени Святой Троицы — Отца и Сына и Святого Духа, омывается от первоначального греха, а также от всех грехов, совершенных им самим до Крещения, возрождается благодатью Духа Святого в новую, духовную жизнь. Таинство Крещения установил Сам Иисус Христос и освятил его, крестившись у Иоанна. И вот, как Господь во утробе Св. Девы облекся в человеческое естество (исключая грех), так крещающийся в купели делается причастником божественного естества: «Елицы во Христа крестистесь, во Христа облекостесь» (Гал. 3, 27). Соответственно и сатана утрачивает власть над человеком: если прежде он властвовал над ним как над своим рабом, то после Крещения может

действовать только извне — обманом. Необходимым условием принятия этого великого Таинства взрослым человеком является твердая вера и покаяние во всех грехах, совершенных до Крещения. Человек, ставший христианином, должен решительно переродиться по слову Господа, сказавшего: Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди (Ин. 14; 15). Младенцев Православная Церковь крестит по вере их родителей и восприемников. Для того и нужны крестные отцы и матери, чтобы поручиться за веру крещаемого. Когда он подрастет, восприемники обязаны научить ребенка и позаботиться о том, чтобы крестник стал истинным христианином. Если они пренебрегут

этим священным долгом, то тяжко согрешат. Так что восприемников необходимо выбирать верующих, знающих основы христианского вероучения и отличающихся благочестием. Если же к купели приступает взрослый человек, пусть сначала прочитает Новый Завет, Катехизис и примет учение Христа всем сердцем и разумом. Благодать Божья, получаемая в Крещении как семя, будет прорасти в человеке и многообразно проявляться на протяжении всей его жизни, если он стремится ко Христу, живет в Церкви и исполняет заповеди. Если же Крещение было только формальностью, данью традиции или моде, и человек продолжает жить как язычник или неверующий, он лишается

всех плодов таинства, отлучает себя от Христа и извергает себя из Церкви. **Таинство миропомазания** обычно следует сразу за Крещением. В этом Таинстве верующему подаются дары Святого Духа, которые отныне будут укреплять его в христианской жизни. Св. миром называется особым образом приготовленный и освященный состав из елея и благовонных веществ. Со словами: «Печать дара Духа Святого. Аминь» — священник крестообразно помазует верующему чело — для освящения мыслей его, очи — чтобы мы шли по стезе спасения под лучами благодатного света, уши — да будет человек чутким к слышанию слова Божия, уста — дабы оказались способными к вещанию Божественной истины, руки — для освящения на дела, удобные Богу, ноги — для хождения по стопам заповедей Господних, грудь — чтобы, облекшись во всеоружие Духа Святого, мы все могли о укрепляющем нас Христе. Так, через помазывание разных частей тела, освящается весь человек — плоть его и душа.

Странно...

Странно, что час, проведённый за чтением молитв, поминания Бога, нам кажется таким долгим, а час, проведенный у телевизора, таким коротким.

Странно, что, читая молитву, мы едва собираемся с мыслями, тогда как в разговоре с приятелем это для нас не составляет никакого труда.

Странно, что мы так радуемся, когда объявляют дополнительное время футбольного матча, и жалуемся, когда проповедь затягивается дольше обычного.

Странно, что нам так трудно заставить себя прочитать хотя бы одну главу Библии, и так легко мы читаем

сто страниц любимого романа. Странно, что 100-рублёвая купюра нам кажется такой большой, когда мы ее оставляем в церкви, и такой малой, когда мы оставляем её на рынке.

Странно, что в концертном зале люди стремятся в первые ряды, а в церкви в последние.

Странно, что нам так трудно выучить одну молитву, и мы так легко запоминаем и пересказываем слухи. Странно, что мы так легко верим в написанное в газетах, и нам так трудно полностью уверовать в написанное в Слове Божьем.

Странно, что каждый из нас желает войти в Рай и не хочет утруж-



дать себя стараниями для его обретения. Странно, что почти каждый из нас одновременно является и судьёй и адвокатом: когда речь идёт о чужих грехах - ты судья, а когда речь идёт о собственных грехах - ты адвокат.

Странно, что, прочитав эти строки, почти каждый из нас считает их актуальными для других и не имеющими отношения к самому себе.

Каждое воскресенье в 18.00 в Духовно-Просветительском центре (на площади) проводятся встречи участников **Православного Молодежного клуба**. Приглашаем молодых и активных людей для участия в еженедельных заседаниях клуба. В программу клуба входят евангельские беседы со священниками, дискуссии на актуальные темы из церковной и общественной жизни, а также игры, мастер-классы, театральные и музыкальные постановки, экскурсии, кинолектории и многое другое. Телефон для справок:

8-920-565-66-67
отец Иоанн

8-951-130-43-09
Татьяна

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Храм Сретения Господня

Адрес: 309070 Белгородская область Яковлевский район город Строитель, улица Жукова, 2

Сайт храма: храм-сретения.рф

E-mail: hram-sretenie@yandex.ru

Телефон настоятеля храма:

8-920-565-66-67 – священник Иоанн

Дворядкин

Наши реквизиты

Местная православная религиозная организация

"Приход храма Сретения Господня

г. Строитель Яковлевский район

Белгородская область"

р/с 40703810007040100212

Отделение № 8592 Сбербанка России

БИК - 041403633